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Ενημερωτικό δελτίο #3 

Ενδυνάμωση των ηλικιωμένων: Σεμινάρια για ψεύτικες ειδήσεις 

σε όλη την Ευρώπη  

Είμαστε ενθουσιασμένοι που μοιραζόμαστε την επιτυχία της πρόσφατης σειράς εργαστηρίων για τις 

ψευδείς ειδήσεις που πραγματοποιήσαμε από τον Ιανουάριο έως τον Μάιο του 2024 σε έξι χώρες 

εταίρους: Σλοβενία, Αυστρία, Γερμανία, Ελλάδα, Ιταλία και Κύπρο. 

Τα εργαστήρια ήταν ειδικά προσαρμοσμένα για να απευθύνονται σε μαθητές μεγαλύτερης ηλικίας, 

με στόχο να ενισχύσουν τις ψηφιακές τους ικανότητες και τις δεξιότητες κριτικής σκέψης για την 

πλοήγηση στο τεράστιο τοπίο των ψευδών ειδήσεων στο διαδίκτυο. Μέσα από ενδιαφέρουσες 

δραστηριότητες και συζητήσεις, οι ηλικιωμένοι και οι εκπαιδευτές ενηλίκων από τις 

προαναφερθείσες χώρες, εμβάθυναν στις ιδιαιτερότητες του εντοπισμού της παραπληροφόρησης 

στο διαδίκτυο, ενώ παράλληλα έμαθαν πώς να χρησιμοποιούν και να πλοηγούνται στις πλατφόρμες 

των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. 

Είμαστε υπερήφανοι που ανακοινώνουμε ότι πάνω από 60 ηλικιωμένοι και 60 εκπαιδευτές ενηλίκων 

συμμετείχαν ενεργά σε αυτά τα εργαστήρια, συνεισφέροντας τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους. Τα 

πολύτιμα σχόλιά τους συλλέχθηκαν σχολαστικά για να διασφαλιστεί η ποιότητα και η 

αποτελεσματικότητα του προγράμματος. 

🔹 SAFE Εργαστήρια ψεύτικων ειδήσεων με ηλικιωμένους 

Καθ' όλη τη διάρκεια των εργαστηρίων, οι συμμετέχοντες συμμετείχαν σε ένα ευρύ φάσμα 

δραστηριοτήτων που αποσκοπούσαν στην ενίσχυση της κατανόησης των ψευδών ειδήσεων και του 

ψηφιακού γραμματισμού. 
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Εμβαθύνθηκαν στην ιστορία και το κοινωνικό πλαίσιο των ψευδών ειδήσεων, διερεύνησαν τους 

ορισμούς, τις προθέσεις και τον αντίκτυπό τους και έμαθαν τεχνικές για τον εντοπισμό και την 

καταπολέμηση της παραπληροφόρησης στο διαδίκτυο. Επιπλέον, οι συμμετέχοντες εξέτασαν τον 

τρόπο με τον οποίο οι πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης εκμεταλλεύονται το περιεχόμενο και 

έμαθαν για τις κοινές διαδικτυακές εφαρμογές, τα μέτρα ασφαλείας και τις ρυθμίσεις απορρήτου. Τα 

εργαστήρια κορυφώθηκαν με μια πρακτική εμπειρία παραγωγής βίντεο, όπου οι συμμετέχοντες 

έμαθαν για τον εξοπλισμό, τη συγγραφή σεναρίου, το μοντάζ και την κοινοποίηση, δημιουργώντας 

τελικά βίντεο που αντικατοπτρίζουν την κατανόηση και τις εμπειρίες τους με τις ψευδείς ειδήσεις. 

 

🔹 SAFE Train-the-Trainer Workshops με εκπαιδευτές ενηλίκων 

Τα εργαστήρια εκπαίδευσης εκπαιδευτών είχαν ως στόχο να εμπλέξουν ενεργά τους εκπαιδευτές 

ενηλίκων σε μια ποικιλία δραστηριοτήτων και συζητήσεων που αποσκοπούσαν στην ενίσχυση του 

ψηφιακού τους αλφαβητισμού και στην όξυνση της κριτικής τους σκέψης. Εμβάθυναν στις προθέσεις 

πίσω από τη διάδοση ψευδών ειδήσεων, διερεύνησαν διάφορους τύπους ψευδών ειδήσεων και τις 

μεθόδους διάδοσής τους και εξέτασαν τον ρόλο των πλατφορμών κοινωνικής δικτύωσης όπως το 

Facebook και το WhatsApp. Επιπλέον, έμαθαν αποτελεσματικούς τρόπους για την καταπολέμηση των 

ψευδών ειδήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και απέκτησαν γνώσεις σχετικά με τον τρόπο με 

τον οποίο πλατφόρμες όπως το Facebook κερδοσκοπούν το περιεχόμενο. Τέλος, διερεύνησαν τη 

διδακτική με ευαισθησία στην ηλικία, τις διδακτικές αρχές και μεθόδους, τον εξοπλισμό και τις 

τεχνικές για την παραγωγή βίντεο, τη συγγραφή σεναρίων βίντεο, τα μαθησιακά στυλ των 

ηλικιωμένων ατόμων και τον ρόλο και τις ευθύνες των εκπαιδευτών. 

 

Μείνετε συντονισμένοι για περισσότερες συναρπαστικές ενημερώσεις! 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου: https://www.safeseniors.eu/   
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